

Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
"Казанский национальный исследовательский технический университет
им. А.Н. Туполева (КНИТУ-КАИ)"

Сочинение

"Моя бабушка - труженица тыла"

Выполнила: студентка группы 3136

Фазулзянова Гулина

Казань 2015

Излишне говорить, сколь великим событием является Победа в Великой Отечественной войне. Путь к ней был долог и труден. Небывалой жестокостью и болью, невосполнимыми потерями и разрушениями были наполнены 1418 дней и ночей войны. Погиб почти каждый второй, ушедший на войну из нашей республики.

На фронтах войны и в тылу татарстанцы проявили свою доблесть и преданность общему делу. Крайне сложным было положение в сельском хозяйстве республики. Все мужское население призывного возраста было мобилизовано в армию. На нужды войны, особенно в ее первый год, были отправлены те немногочисленные трактора и автомашины, что имелись в хозяйствах. Планы сдачи сельхозпродуктов и внеплановые их изъятия свели до минимума оплату труда. Но даже в этих тяжелейших условиях недоедания, непосильного труда, огромных моральных тягот, село Татарстана поставляло из своих скудных ресурсов на фронт хлеб, молоко, мясо, картофель. В распутицу и летний зной, под осенними дождями труженики многострадальной деревни пахали, сеяли и убирали урожай. Проводили бессонные ночи на фермах, валили деревья на лесозаготовках, работали впроголодь, но кормили солдат.



Моя бабушка, Рахманова Мунира Гиниятулловна, родилась в 1917 году. В 15 лет она начала работать в колхозе "Ялкын" заведующей детской площадкой. С 1933 по 1939 года работала трактористкой в Арской МТС. В 1940-1945 годы работала в Казанбашской МТС трактористкой и бригадиршей тракторной бригады. С 10 февраля по 22 апреля 1942 года училась в Усадской школе механизации на курсе бригадиров тракторной бригады. И после учёбы начала работать бригадиршей тракторной бригады.

Из-за отсутствия мужчин во время войны их бригада состоялась только из женщин. Моей бабушке, как бригадирше и хорошо знающей технику, несмотря на снега и дожди, находясь под трактором, каждый раз приходилось подтягивать подшипники тракторов. После таких лишних нагрузок, мучений от голода и от холода она заболела. Из-за такой сильной болезни с 1948 года она не смогла выйти на постоянную работу.





С 9 ноября 1945 года по 27 июля 1948 год работала в Наласинской МТС бригадиршей тракторной бригады. Во время своей работы за хорошие примеры и успехов в труде была награждена ценными подарками и участвовала в съездах в г. Казани. Женскую бригаду моей бабушки за высокие показатели в проведении сельскохозяйственных работ в 1943 году наградили "Почётной грамотой" ЦК ВЛКСМ.



А в 1945 году решением Исполкома и Райкома она



была награждена "Почетной грамотой" за отличные показатели в проведении весеннего сева. В 1946 году за перевыполнение плана и за сохранение тракторов бригады в 1945 году её премировали денежной премией из Центра Министерства Земледелии. Также наградили

медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" и нагрудным значком "Отличный бригадир тракторной бригады МТС".



С каждым годом ветеранов Великой Отечественной войны становится все меньше. Одиннадцать лет назад умерла моя бабушка, но память о ней, скромной

труженице тыла всегда будет жить в моей памяти.

Сколько тяжких испытаний легло на плечи простых людей, кто-то приближал эту победу на фронте, а кто-то работал до пота, помогая фронту. И страна выстояла, выдержала, выжила и победила.

